

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育

简 报

第 38 期

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021 年 10 月 16 日

物流与电商学院：

坚持“线上+线下” 推动党史学习教育常态化

在暑期洪灾和疫情前后夹击的复杂形势下，物流与电商学院以新学期为契机，紧抓线上平台，巩固线下途径学党史，通过多种形式促使党史学习教育成为全院师生每日必学，积极繁荣红色文化、校本文化、奋进文化。

坚持系统谋划，做到有序推进

线上学习持续提升思想觉悟。强化“物电心语”公众号

作用，在重要时间节点撰文发声，积极营造浓厚学党史氛围。上半年发布推送 181 篇，其中党史学习教育类超过 80 篇，全方位真实推广、记录广大师生学党史、办实事及学院各项事业发展历程，共同建设全体师生党史学习教育精神高地、情感家园与信息平台。**线上读书工作坊深化责任意识。**物流与电商学院用腾讯会议举办本学期第一期德忆之约读书工作坊，参与暑期抗洪防疫的学生志愿者分享自己的志愿服务经历。凝练身边故事，弘扬志愿精神，传递正能量，展现学生的精神风貌，强化学生们的责任担当意识，厚植爱党报国情怀，鼓舞激励青年学生为实现中华民族奋勇前进。**参观学习强化初心使命意识。**物流与电商学院组织教职工参观“庆祝中国共产党成立 100 周年”主题展览，从百年党史中汲取奋进力量，进一步坚定理想信念，激发干事创业热情，为学院及学校高质量发展贡献力量。

坚持为学生办实事，做到崇德力行

线上交流强化和谐师生关系。物流与电商学院以“新学期、新气象、新力量”为导向，要求辅导员们在开学前跟每一位学生做一次线上联系，系统了解学生暑期生活情况、是否因“7·20”洪水受灾、学生对下学期及未来的规划。精准

掌握每位学生情况，给予适当帮助和鼓励，扎实推进“我为师生办实事”落地见效。**线上运动助力学生健康体魄。**在暑期河南抗洪防疫复杂形势下，为有力防控新冠疫情，保证学生居家学习的同时强健体魄。物流与电商学院制定合理的训练计划，开展线上体育锻炼打卡活动，通过全员参与的形式，筑牢疫情防线。**线下温暖护航学生平安返校。**由于防疫期间校园实行封闭式管理，物流与电商学院开展“爱心车队”志愿服务行动，成立学院教职工志愿者服务车队爱心护航学生返校。老师们当起了“引导员”、“搬运员”、“托运员”，把学生和他们随身携带的行李物品运送至宿舍，用“贴心”换“安心”，让“担心”变“放心”。**线下召开新生入学主题班会。**从新学期计划、安全教育、学生管理以及公寓管理等方面向新生提出了要求，帮助2021级新生尽快适应大学生活，增强班级凝聚力。

坚持突出学院主体，做到明理增信

线上教学精准发力展学院风采。学期初，召开线上新学期工作动员会。制定线上教学工作实施方案，开展专题教研活动。将专业技能教育和价值引领相结合，把疫情变成教材，推进课堂思政建设。开展四次示范教学观摩课，教师结合课

程特点和网络教学需求，发布个人的有针对性、指导性的教学视频，利用多种教学手段开展丰富多彩的网络教学活动。

线下社会服务强化学院专业特色。物流与电商学院领导老师赴焦作武陟县出席河南省电商“巧媳妇”直播带货大赛，通过对武陟县的电商帮扶，助力武陟乡村振兴，推进我校产教融合，提升教师社会服务能力；通过服务社会，反哺教学，进一步提高应用型本科的办学实力。通过教学与实践的精准把握，把党史学习成效转化为工作动力和成效，防止学习和工作“两张皮”，促进党史学习与师德师风建设相结合，推动党史学习教育全员化、日常化。

新学期，物流与电商学院紧抓线上平台，筑牢线下实践，多种方式“学党史、悟思想、办实事、开新局”，扩展党史学习教育“面”，切实增强师生的责任感、使命感和紧迫感，以对历史、对未来负责的家国情怀，以时不我待、只争朝夕的学习及工作态度，扎实推进各项工作，推动学院发展再上新台阶。